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Vallás
a politikában

A nép nyomorúságára, el­
nyomására épülő rendszer, 
amely a világháborúk borzal­
mait zúdította a nemzetre, 
mindenkor igénybevett uralma 
megtartásához minden eszközt, 
szentel, köznapit egyaránt, Fel­
háborító aljassággal mázolta át' 
pusztulást hozó politikáját ke­
reszténnyé, vallásossá és így 
vezette gonoszul félre a be­
csületes hívőket. A magyar 
nép látta, mivé lelt a kereszt 
a politikában, látta bitang hor­
gos és nyilas változatait, látta 
mivé lelt a kereszténység meg­
hamisított eszméje: a háborús 
agitáció a-népellenes uralkodó­
rendszer kezében.

Ez a hazugi mindent be­
mocskoló múlt, amely nem is­
mert semmi nemest, szentet, 
igazolta a magyar kommunis-

I ták álláspontját: a vallást, a 
kereszténységei: nem szabad a 
politikába lezülieszténi! A val­
lás ne kerüljön politikai célok 
szolgálatába, mert ez a tiszta­
ságának elvesztésével jár 1

tVömmel . idéy%ük_,„,,3%a,kö.-. 
srtß Árpád elvtársunk szavait,

‘ amelyből kitűnik, hogy a dol­
gozók két pártja ebben a kér- 

' désben is egységes:
„Az egyházaknak tartóz- 

Kodniok kellene a választások­
ba való aktiv beavatkozástól. 
A templomi szószékre ne lép­
jen let a politika, a kereszt 
csak álljon tisztán a templomi 
oltár gyertyáinak fényében s 
ne legyen a kortézia eszköze. 
A pap ne vonuljon le a poli­
tika arénájába, nehogy a poli­
tika bevonuljon a templomba. 
Az egyházak legyenek türel­
mesek, mint amilyen türelmet 
gyakorolunk velük szemben 
mi, tiszteletben tartván és véd­
vén mindenki ellen a lelkiis­
mereti szabadságot. Az egy-

- házak főpapjainak az volna a 
kötelességük, hogy gátat ves­
senek mindennemű papi kor- 
téziának és ne tűrjék el, hogy 
a szentképek hátlapjára vá­
lasztási agitációs verseket 
nyomhassanak s a Szűz Máriás­
kép hátlapján az egyik párt 
jelöltjének neve díszelegjen .,. 
Ke engedjék, hogy a füveket 
megbotránkoztassák a templo­
mokban, ahonnan a botránko- 
zást ki kellene rekeszten .. . 
A Biblia szent könyvet ne ve-

- »gyitsck a választási röpiratok
közé.“

Mélyen megdöbbenve látjuk, 
hogy most a választások előtt — 
a bűnös közelmúltat nem néz­
ve — újból a politika küzdő­
terére igyekeznek hurcolni a 
vallást. így érkeztünk el oda, 
hogy a Kisgazda Párt debre­
ceni főtitkára a református hí-

, BÁRDOSSY:
»Én nem taráéin magam 

államfériinnak66
— Változatlanul nagy érdeklődés mel­
lett folytatta a Népbiróság kedden 
Bárdossy bünperének tárgyalását.

Major Ákos elnök pontosan rei­
ki I e n c k o r nyitotta meg a lolytatolagos 
tárgyalást, Elövczettettc Bárdossy 
Lászlót és az elnök nyomban át­
adta a szót Fcncsi Ferenc nép- 
Ugyészncli, aki több kérdést intézett a 
vádlotthoz.

Bárdossy kijelentette, hogy a Nem­
zeti Szövetség ülésein ritkán vett reszt 
s az volt a benyomása, hogy a nyilas 
képviselők külön akarták magukat 
tartani a többitől. Nem tud olyan 
kormánylistáról, amelyben a nyitások 
öt jelölték volna külügyminiszternek,

— A Sztojay-kormány óta hat­
szor volt riezignált külügyminisz­

ter
— állapította meg Major Ákos elnök. 

Bárdossy ezt tagadta és hangoztatta,
hogy véleménye szerint az úgynevezett 
hungarista naplónak nincsen bízó* 
nyitó ereje. Bárdossy ezután arról vai. 
lőtt, hogy október is-én fegyverszü­
netre készült.

— Éppen ön volt az, aki meg­
akadályozta a fegyverszünetet,

— szólt közbe az elnök.
Október 15-cnek jelentősége : a 
kormányzó eltávolítása, Szálasi 

hatalomra jutása.
A vádlott nem felelt.

Tisaíelgé látogatás
— Igaz-c, hogy Szálasi hatalomra- 

jutasa után ön tisztelgő látogatásra 
ment Szálasihoz ? — kérdezte a ncp- 
ügyész.

— Ez nem felel meg a valóságnak
— védekezett Bárdosi, — Szőlős, fel­
keresett és panaszkodott, hogy a túlzó 
nyilasok leküzdésével temérdek sok 
baja van, nem volna-e hajlandó eze 
két a visszaéléseket Szálasinak tudc 
mására hozni.

úgy ítélte meg, hegy én, mint 
pártonklvüli, erre a legalkalma­

sabb vagyok.
—- ön tehát olyan tekintély volt 

Szálasi elölt, hogy ezt rábízták önre ?
— kérdezi az elnök.

— Ezt nem mondom, de nem tar. 
toztam a pártfegyelem alá és ezért es­
hetett előtte szavam súlya a latba.

Bárdossy tagadta, hogy Rajmssai, 
Macsérrel és Jurcsekkel megbeszélést 
folytatott volna, azt is, hogy Lakatos 
miniszterelnöknél járt volna.

— Lakatos maga kéretett clsöízbcn 
engem — vallotta Bárdossy — és azt 
kérdezte telem, hogyha fegyverszünetre 
kerülne a sor, milyen következménye 
lehet ennek. -

Én azt feleltem, hogy polgár-
háború lehet és a németek a gyű­
lölet ás bosszú minden eszközével 

. védekezni fognak.
— Gyönyörűen cl lehetett volna tá­

volítani akkor már a németeket, ha 
Szálasi nem avatkozik bqlc, — álla­
pítja meg az elnök.

— Roosevelt elnök 1042.június 2-án 
üzenetet küldött az USA kongresszu­
sának, melyben szószerint pz áll ; Bul­
gária, Magyarország és Románia ha­
dat üzentek az Egyesült : Államoknak 
— állapítja meg Fenesi riépügyész és 
eredetiben felolvassa az angol szöveget. 
Tehát kifejezetten hadüzenet történt.

— úgylátszik hónapokkal később 
igy minősítették — jegyzi meg cini­
kusan Bárdossy —> mert nekem Mr. 
Poll nem így minősítette. :

Újvidék

Major elnök ezután átfért az újvi­
déki és zsablyai eseményükkel kapcso 
latos vádpont tárgyalásáig

Bárdossy elismerte, hogy tudott 
az újvidéki és zsablyai ^razziákról.
— Feketelialmi-GzeidneÉ megjeleni 

nálam és utasítottam, lipgy haladék­
talanul állapítsa meg a tényállást.
Tudni akartam, ki a felelős a történ­
tekért. í

Egy kérdésre válaszolva kijelenti 
Bárdossy : i

- l<- . .... -ftrí ■ i : t' -■=?- äü-iTUíirifár fort
lamlérfiúnak, én tisztviselő vol­

tam és nem államférfin.
Azzal a ténnyel, hogy lemondok, sen­
kinek és semmit sem használtam volna.

Ezután sor került a háborús uszítás 
vádpontjára, majd pedig Bárdossynak 
1341 június 2?-én tartott képviselőházi 
beszédének ismertetésére, amelyben be­
jelentette a hadiállapot beálltát Ma­
gyarország es a SzovjctúmO között. Is­
mertették azután Bárdossynak külön­
böző parlamenti beszédeit, A kővet­
kező vádpont a zsidókkal kapcsolatos 
rendeletek kiadása volt.

—- Ezekért kétségtelenül felelős 
vagyok

— jelentette ki Bárdossy —, de ezek- 
lek a rendeseteknek nem voltam a 
kezdeményezője.

Ezzel Bárdossy vádlottként! kihall­
gatása befejeződött. Nagy érdeklődés 
közben kezdődött a tanúkihallgatás.

Elsőnek

Bárcziházi 
B rcz-y István

vc-lt miniszterelnökségi államtitkár le­
pett a bíróság elé. Előadta, hogy 1341 
június 22-én, amikor a németek meg­
támadták a Szovjetuniót, a miniszter­
elnök ugyanaznap 10 órára rendkívüli 
minisztertanácsot hívott egybe. A mi­
nisztertanácson o vezette a jegyző 
könyvet, A miniszterelnök előadta, 
hogy miután a Szovjetunió és Német­
ország hadiállapotba kerültek és mert 
Magyarország csatlakozott a három- 
hatalmi egyezményhez, ezért

indíttatva érzi magát, hogy azzal

a javaslattal járuljon a miniszter- 
tanács elé, hogy Magyarország 
szakítsa meg a diplomáciai vi­

szonyt a Szovjetunióval.
Keresztes-Fischer Ferenc akkori bel­
ügyminiszter közbeszólt ; „Ne olyan 
gyorsan," Báruossy előterjesztését igy 
folytatta i

Minél gyorsabban, annál előnyö­
sebb.

Ezen a minisztertanácson további vita 
nem volt s egyhangúan hozzájárulták 
a miniszterelnök előterjesztéséhez.

Szálasit
vezették ezután a terembe. Izgatott 
közbeszólások hangzottak cl a közön­
ség köréből, de Major Ákos elnök eré­
lyesén rendreutasitotta a hallgatósá­
got. Szálasi kijelentette, hogy

Bárdossyt ismerte es velemdnyc 
szerint ö volt Magyarországnak 
az a politikusa, aki a németek 
szemében múltjánál lógva leg- 

kovésbbö volt terhelt,
Bárdossy ténykedése során, de előtte is 
iöbbrcpdbcli törvénysértés történt. 

Közben az elnöknek elhangzott egyik

Bárdossy olyan választ adott, 
amely miatt Major Ákos rendre­
utasítást és fegyelmi fenyítést ren­

delt cl.
Szálasi tanúvallomása további során 

arra a kérdésre, hogy miért bukót 
meg a Szálasi—Sztójay—Bárdoss; 
triumvirátus, így válaszolt :

— Észrevettem, hogy a jobbok 
dali pártok Bárdossy alatt tömö­

rülnek, do a nyilaspárt ebben 
nem vett részt.

Sokan attól tartottak, hogy Sztójayval 
mi kelten túlsúlyba kerülünk és a ki­
bontakozás a nyilaspárt elképzelései 
szerint történik meg. Bárdossy viszont 
azt mondotta, hogy a tömb arra lett 
volna, hogy a kormány tekintélyét a 
német igényekkel szemben megerősí­
tette.

— Kinek az agyában született meg 
a Nemzeti Szövetség létrehozásának 
gondolata ?

— Az én elgondolásom voll- 
Egyébként Báruossyval való talál­
kozásom alkalmával gondolatokái 
cscro'tünk ki, amelyek inkább 

ideológiai síkon mozoglak.
Én annakidején azt hittem, hogy meg­
nyerjük a háborút — mondotta Szó 
lasi.

Baky László
volt a következő tanú, aki a Nemzeti 
Szövetség céljairól néhány zavaros szó* 
mondott.

Antal Istvánt
vezették elö tanúként! kihallgatásra 
Előadása szerint

figyelmeztette a miniszterelnököt, 
hegy a honvédségnek a határon 
kívül való alkalmazásáról a parin 
mentben utólagos bejelentést kei 

tenni.
Or. Bölény József, a közjog 

egyetemi tanára tett tanúvallomást ez­
után. E szerint a kormányzó a magyar 
alkp.tmány jigyelentbéVételével csak a/ 
országgyűlés előzetes beleegyezése mel­
lett üzenhet hadat. A törvények szaba- 
lyozzák a hadseregnek az ország hala 
ram kívüli alkalmazását is. A hadiai- 
lapot beálltát követő utólagos bejeién 
‘és törvénysértés volt. A hadsereget 
-in lett volna szabad az alkotmány- 
labályozó törvények nélkül kiküldőn 
z országon túlra.

A tárgyalást szerdán reggel n örako- 
-lylatják.

Gero Ernő elvtársnak 
átnyújtották

az újjáépítés aranyérmét
Ma deli 12 órakor nyitotta metj Gcrü Ernő kereskedelemügyi 

miniszter elvtárs az Őszi Vásárt, airely az újjáéledő magyar ipari és 
kereskedelmi éleinek demonstrativ megnyilvánulása. Az Országos Ipar 
egyesület az újjáépítés aranyérmét Gcrő Ernő elvtárs, kereskedelem­
ügyi miniszternek adta át, amelyet a miniszter az újjáépítésért Icgtö'.i 
bet tett intézménynek, a MÁV-na{< nyújtott át. Ennek kapcsán a vas­
út újjáépítésében különlegesen kitűnt 35 személyt a miniszter újjáépi 
lesi emlékéremmel tüntetett ki.

Csak a szabadforgalmú búza ára 
6000 pengő

Rónai Sándor közellátásügyi 
miniszter elvtárs felhívja a gazdák es 
illetékesek Ügyeimét, hogy a búzának 
6000 pengőben történt megállapitasa 
csak a szabadforgalmú búzára vonat­

vökre hárítja át a felelőséget, 
hogy a fasiszta Baross Szövet­
ség vezetőségében helyet fog­
lalt. Hasonló szólamokká! men­
tegetőznek ma a budapesti 
Népbiróság előtt a háborús bű­
nösök, hiszen a fasizmus kar­
jaiba a ,,kereszténvség“ érde­

kében siették, hazug propagan­
dájukkal pusztulásba rántva 
az egész nemzetei.

A Magyar Kommunista Part­
nak az a meggyőződése, hogy 
minden dolgozónak legyen az 
akármilyen hitű, döntő érdeke, 
hogy szenvedéseinek ideié

megrövidüljön. Ezért követik 
a hivök tömegei pártunkat,

kozik, a beszolgáltatás! kötelezettség 
alá eső búza ára változatlanul /too 
pengő. A szabadforgalmú tengeri ara 
5400 pengőben lett megállapítva, de 
a beszolgál látási kötelezettség ala cső 
tengeriért 2700 pengő kérhető. A nap­
raforgónak 10 000 pengőben törtem 
megállapitasa természetesen a beszel 
gáltatási kötelezettség alá kerülő nap­
raforgóra vonatkozik. Ebben az esz-

mert benne látják biztosítékát tcndoben közellátási mm.szteri rendc- 
, , , , ... let értelmében napraforgó szabadaru-annak, hogy a romokból min­

den baj és akadály ellenére 
rövid évek alatt újból felérni' 
az országunk.

ként nem hozható forgalomba. A 40 
pengős termelői tejár már a beszol­
gállátási kötelezettség útján jegyre 
Kiosztásra kerüld leire vonatkozik.
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Mi. kommunisták semmi jó­

nak nem vágnunk az elrontóf, 
Ha mink I meggyőznek, arról 
hogy valamivel szolgálatot te 
sitink az országnak, azt habo­
zás nélkül azonnal megtesszük, 
-1 „Debreczen" tegnapi vezér­
cikkében ezt írta : „Általában 
íö volna, ha n Demokratikus 
K ószövetség venné, a fárad sú­
gót és vizsgálat tárgyává tenné 
a leleplezett feketézők és áru- 
halmozók, spekulálók . pártiga- 
zotványút. tízzel nagy szolgála­
tot tennének az országnak is, 
mert rámutatnának arra, hogy 
kik azok a sötéilelkíí emberek, 
kik az ország nyomorúságából 
még ma is hasznot kívánnak 
húzni."

Mos, ha ez az az ország ér­
dekében van. nem várhatunk 
arra, hogy a Demokratikus 
Sószövetség megteszl-e, vagy 
sem, mi sietve megtesszük és 
közötjük olvasóinkkal, „kik 
azok a sötéilelkíí emberek“ és 
milyen pár tigazol váaiyuk van.

Az október 7-i budapesti 
községi választásokon a Kis­
gazda Párt listáján városatyám' 
választották Kovács Emilt, < 
Kisgazda Párt gazdasági oszló 
Igának vezetőjét. Ugyanezt a) 
Kovács Emilt országgyűlés'■ 
képviselőnek is jelöli pártja 
budapesti listán. Ugyancsak 
ugyanezt a Kovács Emilt, mint 
..leplezett feketézőt és speku 
látót" letartóztatta a rendöl 
ség. Sok , százmilliót csempe 
szett küllőidre, élelmet vagon 
számra, amit a magyar dolga 
zók szájáltól vont el és amivel 
az árakat elérhetetlen magas 
ságba verte fel Kihallgatása 
kor beismerte, hogy naponta 
félmilliót keresett.

Hogy ez a Kovács Emil ki 
tűnőén alkalmas egyén a Kis 
gazda Párt gazdasági osztályú 
nnk vezetésére, azt elhisszük, 
legfeljebb megállapítjuk, hogy 
a párt nem lehet nagyon Í<6 
nyes az eszközökre, amikkkel 
gazdaságilag megalapozza ma

Híért nincs hagyma és burgonya 
Debrecenben ?

Mái- hetek 6K á!lnriiló,in I öli ózó. 
dik a hagyma hiány Debrecenben 
A város közellátási hiw'aia . inin 
dent elkövet, hoi/y a közönség ré­
szére hagymát szerezzen. A 1 mi 
ciszteri rendelet éneimében belek 
kel ezelőtt zárollak „ hagymát és 
az egész ország területén a l-ur. 
gtmyhahivatal hatásköréin ma,ifik 
A burgonyáimat«; tegnap nhiruli 
leg érlcsítc|le a közélelmezési lii 
vsitalt, hogy egy vagon hagymái 
Minit ki részére, amelyet Kihal 
megyében. Derecske községben át­
vehet, A polgármesteri iiiva'ai ter­
mészetesen .izomul] ’ iníézkedell 
hogy szállt Isik lie Delirecr-iibv. A 
•egnagyobb megdöbbenésre azon­
ban a derecskéi főjegyző hiváliilo- 
satt leérilesitette a város közélelme­
zési hivatalát, hogy az egész köz­
ségben nines termelők áljai beje 
lentett hagyma és annak idején 
nem is jelentetlek be semmit a 
b n rgo n y a li i v a |;i 1 mik. Nyilv fi n va 1 ó
I ellát, hogy központi sznliolázs- 

■ keióval állunk szemben. arae!y 
Íven fogásokkal jgyek,-zik zavail 

kelleni. Valóságban bejvienlellen, 
ellát nem létező készletbői ad és 
’írnek ered in én ve, hogy egye-g kő- 
ük a közéh’lmezési biánynssáv 

gokért a város kőzé'c'emzési li'-vil­
la Iái akarják í"l'.;!ő>sé lenni.

Ugyanilyen akció töri én I a nyír

egyházi Burgonya központ korma ny- 
bizlosa részéről. Tegnap hivatalosan 
ér lesi let le Hajdú megye főispánját 
és Debrecen város polgármesteréi, 
hogy Ha.jdu sámson, Ha j d ú ha d h á z 
es Téglás községekben 300 vagon 
beszolgáltatásra, kötelezett burgonya 
vari es azt kiutalja Debrecen váró 
saruik. Varga László kijelölt Inir 
gonyana.gykorcskor!ö azonnal inléz- 
kedett és be akarta szállíttatni a 
burgonyái Debrecenbe. A helyszínen 
azonban meggyőződül!, hogy a bür­
gen yahivatal atlalai légiből kapottak, 
mert e három községben összesen 
44 vagon burgonya van és az is 
összeszcdetlen.

Ugyanakkor. amikor Nyiracsádon 
a Községházán rothad 11 vagon 
összegyűjtött burgonya, a Burgonya- 
hivatal onnart utal ki számunkra 
burgonyát, ahol vagy egyáltalán 
nincs, vagy csak a kiutalt mennyi­
ség minimális százaléka Ialá Iha tó.

A fonti adatok tökéletes képet ad­
nak n debreceni közönségnek a In ir­
áni va- és hagymajiiány valódi okai­

ról és minden logikusan gondolkozó 
embernek látnia kel], hogy a város 
úizélelmezési hivatala mindent él­
ővel. a közcllálás biztosítására 

csupán egyes központi szerve 
egyelőre még nem tudjuk, burokra 
tikus, vagy szabotáló — inlézkedé­

lié síin na k meg minden a keit

Dolgozók figyelem /
hu történik a szavazás

Magyarországon hal éve 
nem volt választás. Sok ein 
bér nem is ismeri a válasz­
tás technikai lebonyoli ásál. 
November 4-én mindany- 
nyninknak tudnunk keli, ho- 
l'?'1 éljünk választójogunk­
kal, amit a demokrácia adott 
kezünkbe

A vasárnapi nap folyamán 
reggeltől estig, megszakítás 
nélkül foly k a szavazás. 
Minden dolgozó menjen el 
Jnnél hamarabb a maga 
körzetének választókéig isé- 
gébe. A választóhelyiségben 
mindenkinek igazolni‘ 'kell 
magát valamilyen okmány­
nyal, vigyen lehat ilyet min­
denki magával. Ennek alap: 
ián tekintik meg a szavazók 
jegyzékében hogy van-e sza­
vazati joga. Ha a névjegy­
zékben benne van, borítékot 

egy szavazólapot kap.es
EzzeZ bemegy a szavazó- 
tülkébe és olt halerajzolja a 
keresztet a 4-es kockába, A

lapra séf, irt nem ír,
Elalársu ' élviársnők, 

dolgozók Itg^ „ml Nem a 
negyedik, hanem, o négyes, 
kockába rajzoljátok a ke 
resztet. Debrecenben ugyanis 
a Demokrata Néppárt és a 
Magyar Radikális rótt nem 
indul, ezért az ö kockájuk 
ki van hagyva. A ti agyar 
Kommunista Párt 4 es koc­
kája igy nem a negyedik, 
hanem a harmadik helyre 
került, de 4-es szám van 
fölötte, Rá is van írva pár­
tunk neve és a kocka alatt 
ott van a csillagos lobogó. 
Minden dolgozó érdeke, hogy 
ebbe a kockába rajzolja a 
keresztet. A lapot aztán visz- 
szateszi a borítékba, azt le­
zárja és bodobia agy ládába.

Magyar dolgozók, építse­
tek jobb jövő töket, rajzoljá­
tok vasárnap a keresztel, a 
4 es kockába, a dolgozók 
pártjának csillagos zászlaja 
fölé /

Kereskedelmi alkalmazottak fizetése 
október hóra

HKINISZTERTAN 4€S

gát. De £•/tgj városatyának és 
a magyar nép érdekei képvise­
lőjének jó volna, azt kötve 
hisszük el.

Sem csodálkozunk, hogy < 
Kisgazda Párt debreceni sajtó 
orgánuma válogatás nélkül 
használja fel pártunk ellen 
legaljasabb fegyvereket. De 
miért használnak olyan tégy 
-'ért. amely visszafelé süt el f

A kormány tagjai korúién délelőtt 
9 órakor Dalnoki Miklós Béla 
miniszterelnök clnöklcscvcl miniszter- 
tanácsot tartottak. Kiegészítő javasla­
tot tett a belügyminiszter a fényűző 
vendéglátó üzentek bezárásával kap­
csolatosan. A kiegészítésnek az a le 
nyego, hogy a közellátási szempontok 
figyelembevételével lesznek működésre 
jogosultak a vendéglátó ipari üzemek.

A pénzügyminiszter előterjesztése 
alapján szabályozták az általános 
fényíizési forgalmiadéra vonatkozó 
pénzbírságokat, továbbá véglegesen 
szabályozták a származásuk miatt sé­
relmet szenvedett közalkalmazottak 
helyzetét, A kultuszminiszter előter­
jesztése alapján hozzájárult a minisz­
tertanács a Magyar Filmgyárak Or­

szágos Bizottságának felállításához 
A kereskedelmi miniszter olötcrjcsz 

test telt a MAV-dijszabás felemelésére 
Az igazságügy miniszter javaslata 

alapján űjból megállapították a nép 
bírák és igazoló bizottsági lagok na 
pátiját.

Az újjáépítési miniszter olötcrjosz 
lesére elfogadta a minisztertanács a 
hitelakció feltételeinek egységesítésére 
vonatkozó rendelőiét.

A közellátási miniszter ismertette 
minisztertanácson az október 22-cn 
megkezdődött rendkívüli kenyéigabo 
naszállítások eredményét,

A minisztertanács még folyó, ügye­
ket tárgyalt és a déli órákban én vé­
get.

A Debreceni Kereskedő Társulat 
mini a munkaadók elismert szerve­
zete, a kereskedelmi alkalmazottak 
szakszervezetével egyetértésben 1945. 
ÉVI október 21-101 a kereskedelmi al­
kalmazónak részére az alábbi havi n 
zeiéseket állapitolta meg :

Első eves segédnek mooo P, l- 3 
éves segédnek 20.400 P, 3 -6 eves se­
gédnek 2-1.000 p 6—10 éves segédnek 
27.600 P, 10 éven felülj segédnek 
3b.000 P. Első segédnek 33.600 P. 
Osztály vezetőnek, reklámoknak 42.000 
I', üzletvezetőnek 48.000 P, Első éves 
pénztárosnak, segédkönyveiének ig.ooo 
P, 1—3 éves pénztárosnak, segéd­
könyveidnek 20.400 P, 3 -6 éves pénz­
tárosnak, segédkönyveiének 24-000 P, 
6—10 éves pénztárosnak, segédköny­
veiének 27.600 P. Első éves tanuló­
nak 6000 p, másodéves tanulónak 
7200 p, harmadéves tanulónak H400

P. 14—16 éves segédmunkásnak 3800 
p, 10—18 éves segédmunkásnak 12.Q00 
P, 18 21 éves segédmunkásnak 
1C.800 P, 21 éven felüli segédmun­
kásnak 21.600 P.

Az így megállapított fizetéseket a 
0990—1945, M, E, sz, rendelet 1, : a 
2. bekezdése értelmében elsőidben 
1943. évi október bő 21. napja után' 
következő bérfizetésnél kell kifizetni. 
Azoknak a munkavállalóknak, akik 
gz egész október hóra járó illetmé­
nyükét már előre megkapták, a ren­
delet Szerint felemelt havi illetmé­
nyeik egyhatoriát kell pótlólag ki 
lízelni, e

A kereseti adó, OTI- és MABI-jaru- 
lol'ok fizetésénél a fennálló törvényes 
rendelkezések az irányadók. A köz- 
munkaváltság fizetésére a munkaadó 
nines kötelezve.

«oiaioioioiocoioioiogoioiosQio

170 pen£ő a hagyma 
fogyasztói ára

Kommunista kuli úrra unka 
Hajdúböszörményben

HÉV, Debrecen—nyírbátori 
hirdetménye

Értesítjük a í. utazóközönséget 
hogy 1045 november 1 -töl az új tél 
időszámítás szerinti magyar időada­
tokkal Debrecen—Nyírbátor és Máté. 
szálka között naponta az alábbi me­
netrendben közlekedtetjük vegyes vo­
natpárunkat i

Debrecen—Pctö|i-!ér : indul 14,55, 
érkezik 0.35. Hajdusámson : indul 
7.18, ’ 16.09. Ny/radony ; indul 6.20, 
16.57, Nyírbátor 1 jntiul 4.48, 18,37, 
Mátészalkai indul 4.02, érkezik 13.24.

Debrecen—Nyírbátori hév 
Oztctigazgatósága,

Vasárnap B.sic a. hajdúböszörményi 
kommunista kultúrcsoport nagysikerű 
és magas színvonalú előadás keretében 
mutatta lie Darvas József: 
„Szakadék" című színdarabját. A 
zsúfolásig telt színházterem - szűnni 
nem akaró tapsviharral honorálta a 
műkedvelő színészek kiváló teljesítmé­
nyét,' A kultúrgárda tagjai — nagy. 
őszt egyszerű hajdúböszörményi pa- 

i'asztosaládok gyermekei —_ a leghat- 
hatósabb bizonyítékát adták annak a 
kitűnő nevelői munkának, ami a Kom­
munista Pártban folyik.

Elismerés illeti a kultúrgárda veze­
tőjét, Szatmári Gábor elvtársat, 
de a legnagyobb dicséret hangján 
kell megemlékeznünk a szereplőgárda 
minden egyes tagjáról azért a lelkiis­
meretes és eredményes munkáért, amit 
nyújtottak. Külön ki kell emelnünk 
Szekeres Márton elvtársat, aki 
a fiatal falusi tanító szerepében igen 
nagy sikert aratott. Sz. Szabó An

tál Horváth gazda szerepében nyúj­
tóit kitűnő színészi teljesítményi. 
A legkomolyabb színészi tehetséget 
azonban Teleki Gyula árulta ok 
aki egy kis epizódszerepben bjzonyi- 
lotta be azt, hogy érdemes volna a 
színészi pályái választania élethiva­
tásul. Klára szerepében Kováts 
B ó I á n c, a többi szerepben Bojli Gá­
bor, Szekeres Rózsi, Miklósi gala, 
Miké Kata, Komjáti Mária, Mezei 
Pál, Farkas Rózsi, Crósz András, 
Szabó Antal és Vasvári Andor aratlak 
osztatlan sikert. Külön meg kell emlí­
tenünk a díszes kiállítást, a darab 
nagyszerű rendezéséért pedig Balogh 
Sándort illeti a dicséret, Utána hajna- 
úg larto bál voll.

A Magyar Kommunista Párt kclot- 
nn.gyarországi területi bizottsága a 
nagyszerű munkáért nyilvános dicsé­
retben részesíti Szatmári Gábor olv- 
tarsat és a hajdúböszörményi kultúr. 
gárda minden egyes tagját.

A közollálásügyi miniszter az álla 
Iknos árrendezés során megállapította 
a vöröshagyma és a fokhagyma árát 
A vöröshagyma termelői ara 100 kg 
ként 8000, a fokhagyma termelői ára 
pedig 25 ezer pengő, kereskedő rakta 
rában, vagy vasúthoz szállítva. A fel-' 
vásárló kereskedő a vöröshagymáén 
mázsánként legfeljebb 11 ezer pengőt, 
fokhagymáért 34 ezer pengőt számit- 
hat fel. Az nloszló nagykereskedő a 
vöröshagymáért 100 kg-ként legfel­
jebb 13,000 pengőt, a fokhagymáén 
40 ezer pengőt számíthat. A kiskoros- 
kedő a fogyasztó részére vöröshagy­
máért 10Q. kg-kent 17 ezer pengőt 
fokhagymáért 50 ezer pengőt fogad­
hat ct.

Adózás, köntyi/,eté&:
könyvelési szakiroda, 
Vörösmarty-u. 24, jel. Ili.

A városi fürdő
A nagyerdei városi fürdő igény hi­

vételének ielőpont.ja november ivói.
vagyis oiitörlő ki naptól kezdve meg-
változik. Ügy ;i fedeUuszodfi. mini a
(.beírnál- és kádll'indő reggel léi 8 óra-
‘Ól (JültÚ fi 11 fél •1 óráig — m^gcZH kl­
fás nélkül - - veket ók igény be. A l her­
málíurdö azon bait vasár- ó? iinner»*
nap csak 32 őra ig áll a l itrdőzök rer
del kezesé re.

Thei málíiirdö fürdési rendje : Hét. 
tő. szerda, péntek fél S-Inl fél 4-ig él 
vasárnap lél 8-tnl 12-ig férfiaknak ; 
kedd. csütörtök, szombat l'é| á-.‘n| tel 
4-ig nőknek.

November 1-én, Mind,széniek nap­
ján a, fürdő’ déli 12 órától zárva.

11A I> FŐJAVÍTÁST
vi 11 any sue re 16 s l vállalunk, auyago 
kai és alkatrészeket vesztinx
Mauor pán Kossuth - u. 13 mdyer uBtf Baltit,yány-u 5.

HÓRA ENDRE óráf, ékszeré$z
szik üzlete neve m her i g K r>. «sut li-u l e a •_>. s z.

U/cím novembertőlPiac-u.20
Városháza (lólli liyulaUélf vaskercskcdcs) Arany, ezüst, drágakő vetet

CSOKONAI SZÍNHÁZ: KAMARA SZÍNHÁZ

Harapó férj
blŐHtlás kezdete V2 ti ómkor

ve

Szünet
Finom szövetet, térit ruhát, lehhabálut
szünk. HOZUl l ANYAGBÓL fazont vállalunk I

CiRÜ N F E L D - úriszabóság
a reyi helyén : Kistemplom melled.
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Kállai Gyula elvtárs
liilisztorelnöksógi államtitkár, a MKP 

(laji/ú—biharmegyci listavozctöjo teg­
nap Hajdúnánáson ismertette a bel 
politikai helyzetet. Ma Hajduböszor 
menybe látogat el, ahol az egész va 
■(IS nagy szeretettel várja, mert Kálla 
dyula elvtárs annakidején a böször 
méhyi gimnázium Jeles diákja volt.

Detektívet akart
meggyilkolni

l^iliiossíígi kísérlet főrienI teg­
nap Debrecenben, a detekíív (esiil­
let egyik tagja, Mnyer nyomozó fő 
hadnagy ellen- Az Arany Biikábmn 
t ács »rázott Dell László. Az otlIéWj 
dejeklíveiktöl sorra tncglkérdezle 
. t raságod Mayer?“ Végül, hogy
próbára tegyék, Kabdebó detektí 
ve! Mayer néven mutál Iáik be neki 
a lobbiek. Deli erre kést rántott 
és a nyomozóra támadt. Leszerel­
lek és előállították a rendőrségre. 
Valószínűnek látszik, hogy egy ré­
gebbi nyomozás miatt haragudott 
Mnyer fő hadnagyra és bosszúi

3
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Csend őrségi besúgó
Népellenea bűntől tel vádolja 

Xépiigyészség Nagy Antal józsai 
'akosi most elkészített vádiratában 
A Aid szeriül 1943. ér végén félje, 
lenlelte a, csen dőrőrsön Gottlieh 
Dánielt és családját azzal, hogy 
munka szolgálatos fiukat mint szö­
kevényt rejtegetik. A csend őrség 
Gottlieb Dánielt, megkinozla és há 
zukat állandó megfigyelés alatt tar­
tolta, I

Vádirat
Bézi nyilas vezér ellen
Debrecen egyik legrégibb nyilas, 

vezetője ellen készült el a vádirat 
a népügyészségen. Bézi István volt 
városi dijnok 1934-ben lépett be 
a nyilas pariba és oil irodavezető 
volt ..Szervezeti és ügyviteli sza­
bályzatéi“ írj a viliék számára ér 
azl nyomtatásban megjelentette. A 
4 őrös Hadsereg elöl elmeneküli, a 
Csallóközben köz jgyző.ségen állási 
'•Allall és lelet|c Szála sir a az esküt.

Demokrácia ?
Negyvenkét személyt tettek át az 

fnleniálótálmrból a Népiigyészség- 
hnz, hogy ellenük a népbírósági el 
járást folyamatba tegyék. A Nép- 
ügyészség, arra való hivalkozással, 
hogy a fogdában nincs hely, rend­
őri felügyelet mellett szabadlábra 
helyezte ezeket, közöttük például 
R Kiss István professzort, az Im- 
redy-párt egyik szervezőjét azzal, 
hogy az eljárási fogvatarlqs nélkül 
folytatja le ellenük.

Kenyérfegy érvényesítés
Az október lm 31-ig érvényes 

élelmiszer jegy 1HI és 182 számú 
szelvényére 4(1 40 dkg, kenyér no­
vember bú 3-ig kiszolgálható.

A?‘t "'»Mii hetek tapasztalatai
alapján el voltunk és el vágyunk 
készülve arra, hogy a Független
Kisgazda Párt, mind a suttogó pro­
paganda. mind pedig sajtóorgánu 
mainak utján a hazug vádak és rá­
galmak özönét zúdítja reánk. Tisz­
ában vagyunk azzal, hogy a Füg 
getlcn Kisgazda Pártban menedéket 
kereső reakciós tömegeknek minden 
oka megvan arra, hogy pártunk el­
len harcoljanak, hiszen jól tudják, 
hogy a Magyar Kommunista Párt 
megalkuvás nélküli harcot hirdet a 
fasizmus és reakció hátrahagyott
állásai ellen.

Szilárdul eltökéltük, hogy közöm­
bösen fogjuk elengedni fülünk mel­
lett a Kisgazda Párt reakciósainak 
útszéli átkozódásait, nem reflektá­
lunk a leégbőlkapoll hazug híresz­
telésekre, ostoba-és gyerekes vádas­
kodásokra.

Veszek nyersbáránybőrt, juh
bőrt és njiiideolajUi nyers- 
bőrárut bármilyen tételben'a 

legmagasabb napi árban

l/acpa Jt&c&fna Béla
szűcsmester, Alföldi-palota

A Magyar Kommunista Párt, 
mely kiemelte az országot a 
náci-uralom utáni letargiájából, 
földet juttatott a parasztságnak, 
felépítette a vasutat s ma is 
élen jár a magyar demokrácia 
felépítésében, méltóságán aluli­
nak érzi, hogy vitába szálljon 
a hirtelen demokratikus mezbe 

bujtatott ország,vésztőkkel.
A ,,'Debreczen“ tegnapi vezéreik­

ének néhány kitétele azonban mé- 
is arra késztet bennünket, högy 

néhány szóban legalább válaszol­
junk az otromba h a, z u g s ágba cl j á - 
ratra. A vezércikkíró büszkén ál­

ja, hogy „a Kisgazda Párt kép­
viselői egyedül szavazlak bátor, ge­
rinces kiállással a német szövetség 
eilen annakidején a kép viselő ház­
ba n“. Megkérdezi, hogy hol voltak 
akkor a kommunisták ? ..Talán csak 
most. jöttek he eh be az országba, 
hogy a korábbi történelmi esemé­
nyekről nincsen tudomásuk ? Vagy 
talán csak most jött meg a bang­

es bátorságuk, amikor ebben 
az országban már mindenki meg- 

yőződésből kívánja a demokrácia 
diadalra jutását.“

A vezércikkíró kérdést teli fel 
rre a kérdésre mi készséggel vála 

szolunk.
Aliban az időben, amikor a 
Független Kisgazda Párt kép­
viselői. mint „hatóságilag enge­
délyezett ellenzék“, valóban ott 
ültek az országvesztő parlament 

soraiban,
s bár- időnként -— hogy ellenzéki 
jellegüknek legalább külszínét meg­
tartsák — a kormány ellen szavaz 
tak. de ténylegesen soha. nem küz 
dőllek a fasizmus ellen. Iiánlódásuk 
soha nem esett. ,

— ebben az időben mi. kom­
munisták a dolog veszélyesebb 
részét választottuk s az üze­
mekben, gyárakban, falvakban 
törvényen kívül küzdöttünk a 

nácizmus ellen.
Rákosi Mátyás pártja iit volt. itt 

dolgozott az országban. S itt voll 
Rákosi Mátyás is, ki Ili éven ké­
részül

tűnő történelmi és politikai érzékű 
vezércikkírója, felhívjuk figyelmét 
arra a domborműre, mely a Föld 
müvelésügyi Minisztériumot díszíti 
Nagyatádi Szabó Istvánt, a Kis­
gazda Párt akkori vezérét és 
Bethlen Istvánt, az úri reakció, a 
nagybirtok és nagytőke képviselőjét 
láthatja a domborművűn. A „törté 
nelmi kézfogást“ ábrázolja ez a 
dombormű,

azt o pillanatot, amikor a Kis­
gazda Párt — nem először és 
nem utoljára — eladta a pa­
raszttömegek, a magyar nép 

érdekeit az úri reakciónak.
Húsza nöléven keresztül minden­

kor ott ültek a. Kisgazda Párt kép­
viselői a magyar parlamentben (ha 
jelenlegi nevüket csak 15 éve is vi­
selik). ott voltak az orgoványi gyil­
kosságoknál, időnként belülről, időn­
ként kívülről támogatták a reakciós 
rendszert, de ezekben a páriámén 
lekben kommunista képviselőknél 
helye nem lehetett.

Az a parlament, amely szalon­

képesnek tartotta a maga szá­
mára a Függelten Kisgazda 
Párt képviselőit, egy pillanatra 
sem tűrhette meg soraiban a- 
szabadságért küzdő magyar 

kommunistákat.
A „Dcbreczen“ vezércikkírója azt 

kérdezi, hogy hol voltunk ebben az 
időben. Itt voltunk ! Illegális szer­
vezeteinkben harcoltunk az emberi 
jogokért, a magyar szabadságért, 
harcoltunk az ellen a reakciós tár­
sadalom ellen, melynek felépítésé­
hez itt-ott ők is odahordozgattak 
egy-egy téglát.

Kern szeretünk a múlttal hival­
kodni. A mi módszerünk nem a 
múlt emésztése, hanem munka a 
jelenben és munka a jövőben.

Meggyőződésünk, hogy a Függet­
len Kisgazda Párt nagy vértanúja, 
Bajcsy-Zsilinszky Endre — az a 
Bajcsy-Zsilinsziky Endre, aki a leg­
súlyosabb időkben egy sorban küz­
dött a szabadságért- a magyar kom­
munistákkal — ma. már maga is 
elfordulna egykori pártjától.

Nem mondtuk volna el mindezt, 
de kérdeztek. Es mi válaszoltunk.

HAJDÚ FERENC

„Ezért hagytam ott
a Kisgazda Pártot I“
A magyar kisgazda társadalomhoz!

Perzsáitok SX
csomagoló papírok,
töltőtollak, játékkártyák ‘kap­
hatók KULTÚRA könyvkeres­
kedésben. Piac-utca 58. szám. 
Előfizetések, apráhlrdeté 
sek felvétele a Néplapra.

I a reakció börtönében sínylő­
dött. <le mennél szorosabbra fűzték 
nyaka körül a fasiszta hóhérok kö­
téléi, annál bátrabban és gerince- 
sr lilini harcolt a demote rációért. 
S itt voltak az országban a Sal- 
layak. Fürstök, Ságváriak, Schőn- 
herzek, Rózsák, kik életüket áldoz­
ták a szabadságért.

ugyanakkor, amikor a Függet­
len Kisgazda Párt díszkisgaz­
dái kedélyesen urambátyámoz- • 

gattak a parlamentben.
Es ha esetleg messzebbre akarna 

visszalekinleni a ..Dehreczpn“ ki-

Én Varró István, kokat 18 holdas 
gazda, a mai napig a Független 
Kisgazda Párt nagy választmányá­
nak tagja voltam. A Független Kis­
gazda Pártba azért léptem be, mert 
azt hittem, hogy ez a párt a dolgozó 
parasztság és a gazdalársadaloin 
érdekeit képviseli. Budapest Füg­
getlen Kisgazda Párt nagyválaszt­
mányának ütésén győződtem meg 
arról, hogy a párt vezetősége közöt! 
alig akad igazi dolgozó kisgazda, 
annál többen vannak íh régi letűnt 
rendszer emberei, volt nagybirtok!) 
ok, ügyvedek és ehhez hasonlók. 

A budapesti választások végleg 
meggyőztek arról, hogy a Független 
Kisgazda Párt többe nem a dolgo­
zók pártja, ezért hagytam ott a 
Független Kisgazda Pártot és belép­
tem a Magyar Kommunista Pártba 
mert ez a párt nemcsak hirdeti, 
hanem képviseli is a dolgozó föld 
művesek érdekeit, ezért szavazok a 
4-es listára és felszólítom minden

gazdatársamat, hogy kövesse a pél­
dámat.

Káka. 1945 október 28.
VARRÓ ISTVÁN 

kisgazda.

Tulajdonképpen nem ' is 
kellene kommentár a fenti nyi­
latkozathoz. Elénk bizonyí­
téka ez is annak, hogy a 
demokráciáért küzdő Tildy 
Zoliánék pártját elárasztották 
a fasiszta és reakciós töme­
gek, ez a párt többé nem 
küzd a dolgozó tömegekért. 
A demokrácia hívei csapa­
tostól hagyák .el a Független 
Kisgazda Pártot és csatla­
koznak a dolgozókért őszin­
tén elszántan, küzdő párthoz: 
a Magyar Kommunista Párt 
hoz.

Slémltt
Debrecen regi lakói a nyilas- 

mozgalommal együtt emlegetik 
Szed-l ár és B ézi, a két 
nőtt nyilasvezér nevét, mert 
mim megindítói, összeforrtak 
ezzel a fogalommal. Németor­
szágból való visszatérésük ittárt 
a rendőrség őrizetbe is rette 
őket, majd áttette ügyüket a 
Képügyészségre'. Ott ' kiderült, 
bogy Szedlár ellen nem tehet 
vádat emelni, mert a né.pbíró 
sági rendelet szerint cselekmé- 
nye bár egyébként kimeríti 
a rendelet bizonyos szakaszát 

elévült. Eszerint Szálast vé­
res uralmának egyik elökészi- 
tője büntetés' nélkül úszhat ja 
meg nemzetellenes bűntettét. 
fídll egyszerű formális ok 
miatt. Hasonló helyzet adódótt 
már többízben. Tudunk olyan 
cselről, amikor valaki csendőr- 
kézre juttalatt kommunistákat 
és nem lehetett megbüntetni, 
mert a bűncselekmény elévüli.

■4 népbírósági rendelet a 
büntetőtörvény könyv re hivat 
közli;, mikor az elévülés esetét 
kimondja. De nem veszi figye- 
l,\l.l,be ff döntő különbséget a 
özönséges bű ncs.elelnnénnyel 

szemben; nyilas pari szerve 
zésért, kommunisták fel leien 
léséért im-lg Senkit sem le­
iedéit Magyarországon még 
büntetni.

A népbírósági rendelet e fo­
gyatékosságát a demokratikus 
páriák figyelmébe ajánljuk.
.4 Nemze.il Bizottság. amely 
ne/; feladata demokráciánk fe­
lett őrködni, napirendre l;ell. 
bogy tűzze ezt a kérdést é* 
kerje az igazságügy miniszter 
old rendelet kiegészítését.

NOVEMBER 1-én megszűnik

a NYÁRI IDŐSZÁMÍTÁS

Az október 31-éről november. Téré 
virradó éjjel megszűnik n nyári 
időszámítás. Az orák I órával iga 
z í Inn (1 ólx v i p*y.n.

Megszűnik Debrecenben 
a hadifogoly átvétel

A Hadifogói yi'oga dó Bizottság 
ygnajpi ülésén elhatározták, hogy 

miután Szöged a hivatalosan kije­
lölt hadifoglyátvevö állomás s .Dob 
recti' egyelőre még nem is rendez 
kedett be erre kellőképpen, a hadi­
fogolyátvétel a jövőben ismét Szege 
den fog történni. Debrecenben csak 

betegeket fogják a kórházakban 
elhelyezni s onnan akkor kerülnek 
ki, niikor már családjukhoz is visz 
szatérhelnek. Módot fongak találni 
azonban arra, hogy a debreceni és 
környéki hadifoglyoknak ne kelljen 
tovább utazniok.

Egyidejűleg síi rgős 'intézkedések 
történnek arra, hogyha Debreceni is 
hadi logoi yálvevö állomássá jelűin ék- 
ki, ez ne érje készületlenül a városi. 
Rövidesen rendelkezésre, áll erre a 
célra, a Pavillon-laktanya.

Szóliakorjillek a bizottság ülésén 
azok a túlkapásuk, melyekre a tisz­
tikar egy része elragadtatja magát. 
A hadifogolykérdést a reakció a 
maga célja'ra igyekszik felhasználni

A Néplapba apróhirdetést tel vesz

Vas és Illyés vaslceresketlése. Piac-utca és 
•József király hg.-ulca sarok.

s míg egyes pártokat kellemesen 
érintenek a zavargások. Anglia felé 
kellemetlennek találják azok anti­
szemita irányzatát s így igyekeznek 
azt teljesen a Kommunista Párt 
ellen fordítani,

A Szociáldemokrata Vári nevé­
ben Gál Lajos né bejelentette, hogy 
a Kisgazda Párt- bíidsz.entmihályi 
gyűlésén, a Kisgazda Pártot képvi­
selő magasraiigű katonatiszt átszeli 
módon izgatott a munkáspártok el­
len.

A kerületi parancsnokság képvi­
selője határozott ígéretet leit, hogy
az illető tisztet hadbíróság elé ál­
lítják.

Vért hadifoglyainknak!
Hazaérkezett hadifoglyaink közül 

többeknek sürgős szükségük van vér 
átömlesztcsrc.

Kérjük mindazokat az egész 
ges önként vállalkozókat, akik lmom 
lőtt egészségű hadifoglyaink részére 
hajlandók vért adni, jelentkezzenek a 
101. vöröskeresztos hadikorházparanes. 
nokságon (Pozsonyi-út 3. sz.) lehetőleg 
7.30 és 8.30 között lakásuk számba 
vételére, hogy szükség eseten gyorsan 
igénybevehetók legyenek.

Elsősorban olyanok jelentkezzenek, 
akiknek vércsoportját már régebben 
megállapították és erről igazoló írásuk 
van. (Ezt az írást hozzák magukkal.)

Életet ment, aki vérét cm her társá­
nak gyorsan rendelkezésére hocsájtja '

Ha/du Ferencné 
kozmetikai 
intézetét

a fővárosból DEBRECENBE 
helyezte át. Piac-utca, ön. I. e. 
(a Magyar Nők Demokratikus 
Szövetségének helyiségeiben).

MINDENFELE gf
vétele és eladása

Blum 2Piac;"
F érííruha-nőikabát, 
féríiszövet-b élésáru

RUHA
Széchenyi és Piac-utca sarok

Fémhulladékot, mindenféle vas. 
anyagot. gépeket legmagasabb 

áron vásárol

Langer és Katz
vvistelop, Hatvan-u. 62. Tel. i <112.

Bernaih Sándor
bútor üzlete
Piac-tilca 28. Gambrinus átjáró
Békebeli választék. Szolid kiszolgálás
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HÍREK SPORT

IDÖJÁRÁSJELENTÉS : Kissé több 
telhö, de valószínűleg továbbra is sza, 
ráz idő. Kisebb esd, Icglcljobb a dél­
nyugati határmegyékben lobot szer. 
dán délután, A hőmérséklet még to­
vább emelkedik,

LAPUNK legközelebbi száma 
szombaton reggel jelenik meg.

A DEK rendkívüli közgyűlése. A
rreurecéni Egyetemi Kör november 
9-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdet­
id tartja rendkívüli közgyűlését a 
szülészeti klinika előadótermében. 
Tárgysorozat : A lellei határozatok 
megtárgyalása. 2. . Diákparlamcnti 
képviselők megválasztása. 3. Esetleges 
indítványok.

A Nemzeti Paraszt párt szerdán 
d. u. 4 órakor a Párttagjai részére 
választási megbeszélést fari.

A Magyar Nők Demokratikus 
Szövetsége 2-án és 3-án, egy éven 
aluli gyermekek részére még osztja 
a cukroit Piac-u. 59. sz. I. emeleti 
helyiségében.

Debrecen város lakáshivalalába 
szeptemberben MVl ügydarab ér­
kezei!. Egyszobás lakáskiutalás 293. 
kétszobás 93, mego#»i.is»g| kállaii 
-80, fellebbezés 221. Karhatalmai 
23 esetben vettek igénybe.

13 éves lótolvaj elkölöltc Deák 
Imre Ránk 32 sz. lakos lovát. Ló- 
bálon jön be a városba, ahol a 
lovai eladta. A rendőrség őrizetbe 
vette.

November hó 2-án, d e. 8 óra­
kor 5 d.rb liibá! a bitangiglállé ud­
varán (Bethlen-ii. 33.| nyilvános 
árverés útján fog értékesíteni a 
elsőfokú közigazgatási hatóság

Az Aezél-utca 45. sz. házban
gyógvilhalation betegsége miatt fel- 
akaszlolla magát Csizmadia Tá- 
nosné.

A Debrecen város részére kiutalt
25 millió pengős kölcsön az idő­
közben bekövetkezett munkabér és 
anyag áreme kedés"!: miall eredeti 
Icrvezelében ’kérész,tűlviheRlIcr.. A 
jog- és pénzügy; bizottság elsősor­
ban az építési anyagok biztosítá­
sát lüzie ki ccltiI és a pénzt első­
sorban erre fordítják 

Ruhaneműt és csizmát adofl ál 
Dobosi Pálné budapesti Jakos Pas 
laki Ferenc liszacsegei lakosnak, 
hogy értéke fejében neki élelmi­
szert adjon. Pataki, az eladáséri 
kapóit pénzzel megszökött, körö­
zés után fogla el a rendőrség. A 
vizsgálóbíró letartóztatta és meg- 
inditolla az eljárást.

Dr. Bessenyei György fogorvos 
újból rendel. Piac-n, 41. I. em.

Simái gyorsíróiskolában állan­
dóan beiratkozhat, gyor-, gép- és 
kereskedelmi szakismeretek' íanfo- 
lyamára. Államvizsga. Vasulkcd- 
vezmvny. Piac-u. 73

Gyermek cs esküvői felvételek. 
Gisser fotónál, Piac-u. 43.

Dr. Naniv'iyiné gyorsíróiskolájá­
ban, gépíróiskolájában november­
ben tanfolyam kezdés, államvizsga 
vasufkcdvezmény. Piac-u. 58. Gép­
írás munkavállalás

A OVSC Budapesten Játssza le a 
Salgótarjáni BTC elleni bajnoki mór 
közósót. Az egyesbíró a Sal. BTU— 

I Újpest bajnoki mérkőzésen történi) 
botrány miatt Ivét mérkőzésre meg­
vonta a Salgótarján pályaválasztó jo­
gát. Ezért a csütörtöki DVSC—Sa! 
BTC mérkőzés a két csapat közös 
megegyezése értelmében Budapesten 
a Millenáris-pályán kerül lejátszásra 
csütörtökön délben 12 órakor. A DVS'J 
játékosai kedden kiadós edzést tar­
tottak a Millenáris pályán.

Távirati értesítést küldött Palotás 
edző Debrecenbe Bariba Gyulának, a 
DVSC alclnökének, hogy a pénteki váé 
ratian elutazás miatt lemaradt Koin- 
lóssy nyomban utazzon utána a csa­
patnak. IComióssy kedden reggel útra 
is keit, így a DVSO jelenlegi legerő­
sebb összeállításában veheti fel a küz­
delmet a salgótarjáni csapattal és 
ponitszrezési esélyei is növekedtek.

A Stadiont csütörtökön nagysza­
bású sportprogrammal nyitják meg, 
melyen labdarúgás, ökölvívás, atlétika 
és torna- számok szerepelnek.

A DVSC kispesti eredményét meg­
nyugvással fogadta a debreceni sport 
társadalom. Az eredmény arra mutat 
hogy a debreceni csapatban még leg 
jobbjai : Szilágyi, B. Nagy, Nagy II-, 
és a lemaradt Komlőssy nélkül is 
vaunak értékek, hiszen a Kispest 
egyike az első oszéály legerősebb 
együtteseinek, különösen a Mind- 
szent;, Olajkár I.—Szalai közvetlen 
védelem és a Kincses, Nemes, Mészá­
ros, Puskás, Herédi támadósor, vala­
mint a fedezafsorban Olajkár II. ki­
tűnő játékosok. Beadásul ha a debre­
ceni játékosokat nem üldözi sorozatos 
balszerencse, egyik pontot legalább 
igy is sikerül megszerezniük.

A OMTE szép győzelme a Nyíregy­
házi MaOISz felett nagy megelégedést 
keltett a debreceni sporttársadalom- 

I ban. A munkáscsapat lelkes; gólratörö 
I játékával rászolgál* a sikerre, hiszen 
a támadósorból is hiányzott közép­
csatára, Reményi. Ennek ellenére sok 
veszélyes - támadást vezetett á csaíiir- 
sor, me'ybcn ezúttal a dirigens sze­
repét Kiss töltői1 te be. Harsúriyi in - 
téző keze alatt mindenesetre a debre­
ceni munkáscsapat komoly fejlődés 
előtt áll.

A kerületi bajnokságban a vasár­
napi forduló során előretörtek a 
debreceni csapatok. A Postás szép 
győzelmével, amit a- Hajdúszoboszlói 
MTE felett aratott. megőrizte elsősé­
get. De a MÁV Bocskai is magára ta­
lált és Parti, rnett Béres góljaival na­
gyon értékes k<_v pontot vett el az 
otthonában rendkívül veszélyes Nyír­
egyházi MÁV Egyetértéstől.

A DVSC riválisai , az Elektromos, 
Hormiuamezei AC, Ergo győztek a va­
sárnapi fordítóban. A debreceni csa­
patnak égetően szüksége volna pont 
szerzésre, ment bárom pontjával már 
a bajnoki táblázat alsó régióiba sza­
kadt ’-e.

Október 11-ikén a Vasassal játszik 
a DVSC Debrecenben. Ez lesz a leg­
közelebbi elsőosztályú debreceni mér­
kőzés. A debreceni közönségnek ezen 
a mérkőzésen mutatkozik be Szilágyi, 
mint a Vasae középcsatára.

Felkérjük a DKASE összes játéko­
sai,*, hogy illa, szerdán d. u. 5 órakor 
a Kereskedő Társulat helyiségében 
tartandó szakosztályi értekezleten ok­
vetlenül jelenjenek meg. Tárgy : A 
püspökladányi út.

Felhívjuk a MaDISz játékosait, 
hogy csütörtökön, november 1-én dél­
előtt 9 órára a DEAC-pályán feltétle­
nül jelenjenek meg. A leendő játéko­
sok ig.

NÉPIBB

A Magyar Kommunista Pari 
llinnohkerlj szervezete csiítöriö- 
kön, november l-cn, d. u. 5 órakor 
a Bujdosó-u. 25 sz. olajt taggyű­
lési tart. Az elvtársak szíves meg­
jelenéséi kéri a Vezetőség,

Folyó hó 1-én, csütörtökön dél­
után 4 órakor az építőmunkások 
helyiségében, Kossutli-u. 9. |. eme 
let, az összes üzemekben és kerüle­
tekben választási munkára jelentke­
zett és összeírt cMársak, valamint 
a kommunisa körzefösszeírók fontos 
megbeszélés végett feltétlenül jelen 
jenek meg. Debreceni vezetőség.

Debreceni StatuSquo ante 
izr. uiiyahUkiiz.ség

MEGHÍVÓ

Hilközségünk 1915. évi november 
hu -1-én, csütörtökön délelőtt fél 10 
órakor a tanácsteremben József
ku'. Iik.-u. 20. sz.) nagygyűlést |.lr|, 
amelyre hitközségünk tagjait ez. 

’újon meghívjuk.
tárgy: Választójogi tervezet fe- 

loiij határozathozatal és választási 
bizottság kiküldése.

I elhívjuk tagjaink l'igyv’mcj a 
levédések elkerülése végeit, hogy 
a gyűlés nem fái I ónkor, hanem 
fél 10 órakor esz.

Intéző.bizoilság.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
I Az összes szakmák vezetőségei ina

<!. u. 4 órakor ülést tartanak.
Háztartási alkalmazottak mai, d, u 

4 órakor baggy ülést . tartanak.
A fodrászok szakszervezete ma d. u

fél X órakor gyűlést tart. Tárgy . 0j 
fizetések, téli záróra, háziverseny ren 
dézcse. .Ma 12 órakor van záróra. Pon­
tos _ megjelenést kér a vezetőség.

A fodrász ifjúmunkások csütörtök 
d. u. fél 1 órakor gyűlést tartanak. 
Mindenki saját érdekében jelenjen 
meg.

Ruházati munkások csütörtök d. u. 
fél 5 órakor taggyűlést tartanak 
Megj el ones kötél ezö.

Élelmezési munkások csütörtök d. u 
4 órakor taggyűlést tartanak. Meg 
jel ends kötelező.

Piaci árusok péntek d. 11. 2 óraitól 
taggyűlést tartanak.

Orvosok Szabadszcrvczctc pénteken, 
november 2-án délután 4 órakor tiszt 
újító közgyűlést tart a szakszerveze­
tek székházában. Megjelenés kötelező 

Építőtanoncok ! Ma, szerdán d. u. 
fél 5 órakor tagértekezletet tartunk 
Megjelenni kötelező.

Magánalkalmazottak gyógyszerész­
szakosztálya csütörtökön d. u. 4 óra­
kór a szakszervezet helyiségében tag­
gyűlést tart.

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI.SZIMHaZ MŰSORA
-Szeriéin este fél 6-kor : Harapós

férj.
Csütörtökön este fél 6-kor • Hara­

pós férj.
Pénteken «e»te fél 6-ltor : A szerelem 

vására.
KAMARASZÍNHÁZ

Szerdán : Szünet.
Csütörtökön : Szünet.
Pereteken : Szünet.

Ipartestületi közieménvek
A lakatot-szakosztály ma, d. u. 3

órakor ülést tart.
A Debreceni Arucsarnok Szövetke­

zet f. hó ,31-én d. u- 3 órakor a Csa- 
pó-u. 18. sz. alatt nagyon fontos ügy 
ben rendkívüli közgyűlést lart.

A Kereskedő Társulat 
közleményét

SZAKOSZTÁLYI ÜLÉSEK: A korcs, 
maros szakosztály ma. szerdán dél- 
után 3 órakor, a. műszaki, gép-, gép­
jármű, üzemanyag-, villamossági cik­
kek-, rádió-, kerékpár- és irogepszak- 
csztáíy nia, szerdán víélután 4 órakor 
ülést tart. Tárgy : A műszaki ezait- 

,osztály igazolásának előkészítése, iga­
zoló bizottság kijelölése, áralakulá- 
sok. A tárgyak fontosságára tekintet­
tel minden szakosztályi tag megjele­
nését kéri az elnökség.

A könyv- és papirkercskodök szak­
osztályának ma, szerdán délután félé 
órára hirdetett ülése elmarad.

Repülő-sport hírek
A Bikában szerdán d. u. 6 órakor 

a MaDISz vitorlázó-ezakosztály gyíi- 
lÓEő tart a tagok számára. 'Tárgy : 
őszutói berendezkedések és előkészü­
letek. Mindenki jelenjen meg l

Felelős szerkesztő és kiadó :
RADó ISTVaN.

Szerkeszti : HAJDÚ FERENC
Szerkesztőség ce kiadóhivatal! 

Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. 
Telefonszám : 254.

Nyomatott a „Szabadság" nyomna 
és kiadóvállalat körforgdgépén.

Felelős nyomdaigazgató •
MÉNES JÁNOS.

ArROHIRDETESEK
hálót, ebédlőt, 
kombinált szo-Veszek és eladok Mu.

bát, rókámét, loteit, zongorát, perzsaszőnye- 
get, varrógépet, írógépei, férfi és női i uhát bűn 
dákat jégszek. ényt, kályhát, kályhatüzhelyet.
•MEZJkl ószer:s, Vörösmarty-utca 12.

HALÁLOZÁS. Kuriiss György 86 
évében elhunyt. Temetés« (wiitórjö- 
kön 2 órakor 'ősz a díszteremből. 
Euruc-u. 80. IJarttu végzi.

Bagos-sy Lajosáé 68 évében ti­
hanyi. Temelése csülörtökön dc!- 
után 3 órakor tesz a '1. teremből. 
Xémel-u 5. Barilla végzi.

fró«iéo*S' \ ^ javítás

MOLNÁR SÁNDOR
műszerészmester

Irodagépek szaküzlete 
Piac-utca 58. szám.

MOZIK MŰSORA
PETÖFI-MOZGÓ : „S. 0. S. Sza­

hara“. Izgalmas francia film. Elő­
adások : fél 3, egynegyed 5 és 6. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor is.

APOLLÓ-MOZGÓ: Előadások köz- 
nap: fél 3 egynegyed 5, 6, vas- és 
ünnep d. c. 11 órakor is. .,Fekete 
péntek“, amerikai dráma.

METEOR-MOZGÓ: Szünet.

Küldöncöt I 
felveszünk 
NÉPLAP 
kiadóhivatala

Cigarettapapír 
Gyufa 
T ű z k ő 
Papagály 

ruhafesték 
Cérnák 

nálunk még mindég 
legolcsóbban kapható
Debrecen, Degenleld-tér 11.
Szikszay és Sáfrány

MENYASSZONYI RUHA 
ÉS FÁTYOLKÖLCSÖNZÉS

TO KÉI FOTO
PÜtPÖKI PALOTA

FÉNYKÉPEZŐGÉPET,
fotóanyagokat,
magas áron vásárol

Jegyezze jól meg 
a elmet!

arany beváltás
ENGEL ékszerésznél
Benyáls áruházban

HÁZASSÁG

Házasság céljából keres­
kedő megismerkedne 23—30 
éves izr. növel, házam van 
vidéken. „Benősülés" jel­
igére a kiadóhivatalba. 166

Egy középkorú, jobbmó­
dú nő férjhez menne szép 
családi házzal, szőlővel és 
cipészmühely felszereléssel 
cipészhez. Dézmás 9. Ha'jdű- 
hadház. 196

Használt

férfi ruháért
napi árát űzet

Adám és Vas
Csapó-utca 30. sz.

Ócskavasat, lémet, 
gépeket, rongy és 
csonthulladekot leg­
magasabb áron vés?
Vaskovits

Pacsirta-utca 17. sz.

Háló, ebédlő, kombinált szobák, konyhabe 
rendezések, nemes perzsaszőnyegek, márkás 
íestmények, üzletberendezés nagy választék­
ban k&phatúk. g^ANY ENDRE
Áruforgalmi iroda cs Mükereskedésben, piao-u.67
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele

J*mma»iiiaB5ÄlK5aN=8aeF«aiHH**ö8M*
Ékszerievífások

leggyorsabban
készülnék

Moskovics Sándornál
Piac-utca 41. szám. 

Arany, ezüst, drágakő 
beváltás.

Egy kífutóleányt félve 
sztink Varga Kozma szűcs 
mester Alföldi palota. 8029

LAK AS
Fél öl

csat ad 
utas-pár 
konyha, 
sós lakáshoz 
tyori-u. 46.

fát, egy kövér ka- 
gyérmekteleii vas 
annak, aki szoba 
némi jószágtartá- 

• juttatja. Szó- 
193

VÉTEL

Veszünk uapiánjji új 
-ex ti hírűt, ágyhuzatot, lte- 

1 e n gyeket, an go ra gy a p j út, 
mindennemű fonal árut. — 
I'AxVOKIT, Csapó-u. 24.

Sz. 30
Aranyat, ezüstöt, bril- 

liánsat magas áron vesz 
Takácsáé ékszerüzlete, Piac. 
utca 22. fciz, 38

ÁLLAS
órabéres napszámosok 

felvétetnek. Kígyó-u. 32. sz.
8028

diákat, aranyat veszek 
Schifl'mann, Hatvan-u. 6- 

tiz, 94

Aranyat, ezüstöt, brilián­
sát magas árban bevált. 
Ékszerkészítés. javítás. — 
Tollák ékszeiész, Hatvan-u. 

sz. Sz.1 42

NAHASS Y 
LAJOS

rádtó és villamosság 
vesz. avu. eiaa,

Ptai-u. 87.

SZíPfIL mesterP6BZ
Csapó-u. 12.

Ezüst gyűrűk, lüggők 
nagy vallasztékoan 
HÜBER ZOLTÁN 
ezüstműves mester 

Csapó-utca 74 szám.

Veszek nasználliataitJau 
ócska gumicsizmákat, autó 
belsődarabokat, va írógép-, 
kerékpáralkatrészeket, zára­
kat, kulcsokat. Nagy műsze­
rész, Szóéi lén yi-u. 2. Sz. 36

Adler Miklós: 16 iamet- 
szet. 1944 üldöztetés 

KégeRheil. „Könyv 
amelynek nincs címe“ 
kapliató: CSILLAG 

könyvkereskedés Piac-u. 69.

CSERE

Kitűnő gyapjúszövet téli- 
kabátot aduk tengeriért. K,i- 
ruu-ii. 48. Boros Mihály. U.

Tizhónapos sertést kis 
malacért elcserélnék! Báko- 
ozi-utea, 48. 8030

Tűzifát adok 44-os férfi- 
cipőért és fehérneműért. 
Nyitasfelcp, Fancsovics-utca 
99. Uépész-uécával szemben.

201

Put&verek,
kötött áruk, rövid- es 
méteráruk, nagy vá 
lasztékbuii kaphatók.
Dr. Nágetué
Piac-utca -JU. szám.

ELADÁS

varrógépet, kerékpárt ci- 
'adok, veszek, ' Kcrékpárvá- 
zrík nagy választékban. — 
K arsay m úszerész, Magosa 
Uyöl'gy-lér 9. ez. 8g. bl

Eladok Uiváuyők. sczlu. 
nők, egész- és félhálobútu. 
rok. Kiuizsi-u. 10. .tíz. 9b

Modern konybaberendezt* 
pénzért vagy éleleméi1,f el­
adó. Széchenyi 25. 199

Kői-isfa tűzifa szénért 
cscrébo, erős kézikocsi, aj­
tók, ablakok eladók, Tclö- 
fedétifr anyaggal vállal Bu- 
lyovszky, Török Báünt-ú.
19. ».

EŰYEB
Szoptatást vállalok na- 

ponta 3-szor. Huszár Uál-ü. 
29. sz-. 8051

Lisztet, sót adok héttőé 
délután elkóborolt l'eber 
Pincsi kutyául nyomraveze­
tőjének. Kovácsáé, Mikiós- 
utca 35. 195

Fényképezőgépet náluiik
ajánló magas, turbánul 
hölgy fáradjon be sürgősen 
a Tőkés-fotóba. 200

A IV-es körzeti irodában 
korosai íny Károlyné új ke- 
uyvijogye elveszelt. a meg- 
tuliíló 2 kg, nullásliszlel., 
egy drb. mosdóezappant kap 
Varga-utca 58. szám alatt.

197.
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